

【编者按】春节过后,全市上下按照市委五届七次全会的总要求,抢抓机遇,迎难而上,全力投入到推进镇江发展重大项目建设、城乡建设、生态建设、民生建设的新跨越进程中。全市各级公安机关立即行动,积极应对,围绕促发展、保增长这一首要任务,以强烈的事业心、责任感,进一步转变作风,充分履行职能,出台了許多服务举措,全力以赴保民生、保稳定,努力通过“实干”为实现新跨越提供有力支撑。本专版从即日起,将陆续报道警方在服务镇江发展新跨越中的新举措、新亮点。

服务大发展 携手创平安 七里甸派出所警务前移开辟“绿色通道”

本报讯 2月16日下午,李某等5名承租户来到城际铁路建设项目指挥部,反映工作人员在商谈搬迁事宜中辱骂、威胁承租户,要求在搬迁补偿中给予照顾。这时,刚从建设工地了解情况返回指挥部的民警闫永川见状,严肃批评了李某等人的行为,并宣传了有

关法律法规。原以为到指挥部找找茬,欲在搬迁补偿中获利的李某等人没想到民警早已在现场作了调查,只好收起小把戏,向指挥部赔礼道歉。

这是润州公安分局七里甸派出所实施警务前移、主动介入服务大发展的一个事例。

据了解,位于该所辖区的

南徐新城和沪宁城际铁路建设是今年我市的重点建设工程项目。春节后一上班,七里甸派出所主动介入,超前服务,专门在南徐新城建设指挥部和沪宁城际铁路建设指挥部设立了警务站,并抽调4名经验丰富的民警作为联络员,重点围绕人口管理、受理治安刑事案件、调

处矛盾纠纷和防群体性事件、防安全事故等警务,努力将矛盾纠纷化解在萌芽状态、解决在第一现场,确保问题早发现、早控制、早解决,以保证建设工程顺利进行。

同时,该所为加强警民沟通,及时掌握动态,第一时间出击,还专门印制了500余张“绿

色通道联系卡”,将所领导和相关民警的联系方法印制在卡片上,发给建设单位、企业负责人和居民群众。2月20日,城际铁路工地负责人通过“联系卡”向所里反映,工地上拆下来的工具、钢筋少了。警务室民警获悉后立即加强巡逻,2月23日中午,民警在黄山支路拆迁现

场巡逻时,当场抓获了窜至工地盗窃的违法嫌疑人刘某,并依法予以治安拘留。

(张杰 仇华)

服务 新 跨越

上周社会治安平稳 冒充警察诈骗突出

上一周全市社会治安状况总体平稳,未发生重大刑事警情,警方共接报刑事案件82起,其中被盗案件和被骗案件较为突出,尤其是“冒充警察诈骗”案件共接报9起。2月23日,市民蒋女士在家接到“南京市公安局安主任”的电话,称蒋女士的账户涉及到一起经济案件,账户已不保险。蒋女士到银

行按对方电话的操作提示,将5万元转到对方提供的账号上。

警方发现,犯罪嫌疑人大多选择家庭中成员外出上班或上学,只有中老年人独自在家时拨打事主家座机,并利用其对银行ATM机不会操作或者不熟悉,假借所谓的“二维升级保护”、“资金冻结”、“保单保

护”等名义,电话指使事主在ATM机上进行转账操作。在作案中,嫌疑人还以录音为由要求事主不能挂掉电话,目的是防止事主与其他人进行联系。

警方提示,市民对以各种冒充工作人员打电话诈骗的,要注意来电显示上的电话类型,对一些不熟悉、不像是正常座机或手机号码的电话不应理

睬。中老年人要保守家庭及个人信息,不要急于转账或透露个人信息;对有人冒充警察打电话以调查欠费并索要个人信息的,要反复核实欠费情况及对方身份,并及时与家人联系,防止受骗。

景轩

警情 提示



近日,润州公安分局和平路派出所“大走访”活动中,了解到农村特困老人看病不方便的情况后,主动与医院、社区等部门协调,并为辖区45名70岁以上的特困农民办理了《特困人员基本医疗保障卡》。图为接过医疗保障卡的兰大妈高兴得合不拢嘴。
李阳 耿龙新 摄影报道

男子被骗入传销 民警连夜捣窝点

“警察,救救我……”2月24日晚11时许,雨中巡逻后,正准备返回单位的公交公安分局卡口大队朱方中队民警蔡理等人,突然听到后面传来求救声,一名男青年气喘吁吁地跑来,还不时回头看身后。

“怎么回事?慢慢说。”民警转身上前询问。“好险,刚从传销窝点逃出来。”见没人追来,男青年打开了话匣。

原来,男青年小叶今年22岁,江西人,前不久被同学以介绍工作为由骗至镇江搞传销。“失去了自由,我就要想办法逃走。”小叶回忆道。当晚,小叶眼看管他的两个人聊天拉家常,趁两人放松警惕,借故下楼抽

烟时拔腿逃跑,跑到火车站广场附近时,看到了正在巡逻的民警,这才松了口气。

民警仔细询问了看管人员体貌特征和传销窝点情况,当即组织伏击,果然在路边查获了追赶小叶的两名看管人员。经查,民警获悉他们暂住在喻家湾村的一间民宅里。卡口大队获悉后连夜组织警力前往,当场查获徐某、何某等13名传销人员,一举捣毁了该传销窝点,遣散了传销人员。

杜婉婷

第一 现场

捡到货物应归还 占为己有就违法

案件回放:2月13日上午,一辆山东牌照货车行至新区通港路一岔路口时,突然从车上掉落一只箱子,浑然不觉的司机继续前行,紧随其后的一辆本地小货车驾驶员见状马上停车,拾起箱子放进自己车里后离去。此时,一过路群众目睹后加以阻止,但驾驶员不听劝阻,仍加速疾驰而去。新区交巡警接到报警后立即追赶,很快拦截了小货车。与此同时,丢失箱子的山东司机郝师傅也被其他民警追上。经查,掉落箱子里装有用于加工塑料制品的原料,价值3500元。

主,而将遗失物、遗忘物据为己有的行为被称为“取得不当利益”。我国刑法还设立了侵占罪,凡以非法占有为目的,将代为保管的他人财物或他人的遗忘物占为己有,数额较大,拒不退还或拒不交出的行为,就构成侵占罪,将判处二年以下有期徒刑、拘役或者罚金,数额巨大或者其他严重情节的判处二年以上五年以下有期徒刑。本案中昧心司机拾物不还确实不道德,但事后经民警批评教育,认错态度较好,并主动向民警交还了货物,其行为不构成侵占罪。杜婉婷 赵竹生

法律视点:我国民法通则规定拾得遗失物应当归还失

以案 说法

用爱抒写真情

——记市公安局治安支队行动大队民警赵强

在治安行动大队遇见赵强时,他正忙着整理手上工作,消瘦的脸庞显露出略带倦意的憔悴。

“他挺不容易的,妻子身患癌症,他始终不离不弃地照顾她,工作也从不下……”在治安支队政委同霞的办公室里,听到她一番叙述后,颇为感动。

今年未满36岁的赵强曾经是一名令人羡慕的刑警,2002年市公安局组建治安行动大队时,被抽调到大队任内勤。31岁的妻子翟蓓莉,是市第一中学一名优秀的语文老师,同样出类拔萃,是同龄人中的佼佼者。2003年1月,相恋了3年的他们终于幸福地

走到一起。

然而,这个充满甜蜜温馨的小家庭不久却遭遇不幸:2003年10月,含辛茹苦带领高三毕业班全力冲刺的翟蓓莉不幸患了乳腺癌。这对新婚不久,还未来得及品尝当父母滋味的小两口来说,无疑是晴天霹雳。面对突如其来的痛苦与磨难,赵强心里只有一个信念:精心照料,让妻子尽快好起来!

然而,病魔是无情的。随后的几年,妻子的癌细胞还是扩散了。从刚开始忐忑不安到强忍悲伤,赵强几年来带着病痛折磨的妻子往返于镇江、上海两地医院,复查、手术、化疗……在饱受痛苦的同时,似

乎也在考验着他们的精神毅力。

“再忙也不会扔下她,无论怎样也要照顾好她。”赵强动情而坚定地说。自从妻子生病后,原本言语不多的赵强话更少了,也更忙碌了。除了日常工作,大队每次办理案件他都坚持参与,有时夜里加班迟了,其他同事可能就住在单位,而他再迟也要赶回家。去年10月底,治安支队在侦破“8·17”网络组织淫秽表演案中,赵强知道队里人手紧缺,主动请战并赶赴外省对涉案嫌疑人展开抓捕行动,随后,他又与战友们审理案件,并最终圆满侦办了这起公安部挂牌的特大案件。而每次任务一结束,他都马不停蹄地往家里赶。

2004年,赵强过30岁生日,获悉岳父不幸被查出有鼻咽癌。妻子重病未愈,岳父又患癌症,犹如雪上加霜,再也没有心情过生日的赵强连忙安顿好妻子后赶往医院。

“宝贝,你要坚持,我们同舟共济。”这几年,为了爱妻,赵强几乎推辞了业余时间其他的活动,尽可能多陪在妻子身边安慰她,细心照顾着。有空就陪她出去走走散散步,妻子心情不好发火时总是依着她。因为妻子的免疫力下降,夜里常常痛得咳嗽,赵强总会起身递上餐巾纸,帮她揉擦、喂药,缓解妻子的痛苦,从来没有睡过一个囫圇觉。“作为一名警察,赵强把自己的生活时间全部给了妻子。”妻子单位同事上门探望时,看见无微不至、小心翼翼地呵护着妻子的赵强,都禁不住夸奖。

“爱是你的传奇,彩虹在风雨后升起,你一丝希望都是我全部的动力……”六年来,赵强始终不离不弃,用爱的力量精心照顾着重病的妻子。

张杰

警营 故事

镇江警方 第70期 本版稿件均由镇江市公安局提供
联系电话: 88956080 投稿邮箱: zjgasqjfb@163.com